
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Sinodul consideră oportună continuarea activității
Grupului de lucru pentru cooperare între Biserica
Ortodoxă Rusă și Direcția pentru Afaceri Religioase
a Turciei.

 Serviciul de comunicare al DREB, 15.07.2024. Sinodul Bisericii Ortodoxe Ruse și-a exprimat
satisfacția în legătură cu participarea delegației Patriarhiei Moscovei la cea de-a patra reuniune a
Grupului de lucru pentru cooperare între Biserica Ortodoxă Rusă și Direcția pentru Afaceri Religioase a
Republicii Turcia, care a avut loc pe 25 iulie 2024. S-a considerat oportună continuarea activității
Grupului de lucru. 

   

 Raportul despre reuniunea desfășurată pe 4 iulie 2024 la Istanbul a fost prezentat Sinodului de către
președintele Departamentului pentru relații externe ale Patriarhiei Moscovei, mitropolitul
Volokolamskului Antonie. La inițiativa Direcției pentru Afaceri Religioase a Turciei, întâlnirea a fost



dedicată protecției familiei și valorilor familiale, precum și impactului profanării simbolurilor religioase
asupra armoniei sociale. Participanții au prezentat rapoarte pe tematica reuniunii. Au fost abordate
subiecte precum persecuția credincioșilor ortodocși și distrugerea sfintelor locașuri în Ucraina, situația
din Țara Sfântă, mărturia comună despre valorile tradiționale și familiale în fața propagandei seculare a
egoismului și viciului, combaterea insultării simbolurilor sacre, identificarea cauzelor și combaterea
acestor fenomene. 

   

 Din delegația Patriarhiei Moscovei au făcut parte președintele Departamentului pentru Relații Externe,
mitropolitul Volokolamskului Antonie (șeful delegației), adjuncții președintelui DREB, arhimandritul
Filaret (Bulekov) și protoiereul Igor Yakimchuk, preotul Gheorghe Sergheev, responsabil pentru
ocrotirea credincioșilor Bisericii Ortodoxe Ruse în Turcia, preotul Ilia Kașițîn, secretarul DREB pentru
relații interreligioase, preotul Nicolai Vasin, asistentul președintelui DREB, și arhidiaconul patriarhal
Constantin Bargan, membru al Consiliului de experți de pe lângă Patriarh în relațiile cu lumea islamică. 

   

 Delegația părții turce a fost condusă de adjunctul președintelui, profesorul Selim Argun. 

   

 De asemenea, membrii delegației Bisericii Ortodoxe Ruse au vizitat complexul istoric al bisericii Sfânta
Sofia din Constantinopol, unde a avut loc o scurtă întâlnire cu imamul principal Feruh Muștuar, și au
vizitat biserica Sfinților Împărați Constantin și Elena din incinta Consulatului General al Federației Ruse
din Istanbul, precum și complexul istoric al mănăstirii Hora (biserica Mântuitorului Hristos). 

   

 Președintele DREB a prezentat, de asemenea, un raport despre vizita în Italia și la Vatican. 

   

 Pe 11 iulie, la Casa Sfânta Marta din Vatican, președintele Departamentului pentru relații externe ale
Patriarhiei Moscovei a fost primit de Papa Francisc. În timpul întâlnirii, au fost discutate problemele
relațiilor inter bisericești și eforturile comune în domeniul umanitar. 

   



 Pe 12 iulie, mitropolitul Volokolamskului Antonie a oficiat Sfânta Liturghie la biserica Sfintei Mari
Mucenițe Ecaterina din Roma. În aceeași zi, a avut mai multe întâlniri de lucru în Curia Romană, în
cadrul cărora a informat despre persecuțiile continue asupra Bisericii Ortodoxe din Ucraina și a explicat
în detaliu poziția Bisericii Ortodoxe Ruse față de documentul „Fiducia supplicans” și a prezentat un aviz
asupra acestuia din partea Comisiei sinodale biblico-teologice. 
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